

СТАНОВИЩЕ

От доц. д-р **Екатерина Въткова Тодорова**
професионално направление 7.4. Обществено здраве
Нов български университет

върху научните трудове за участие в конкурс за заемане на академичната длъжност
доцент, по професионално направление 7.5. Здравни грижи,
обявен в ДВ бр. 50/09.06.2023 г.,
с кандидат

д-р Мария Драгомирова Стоянова

Кандидатът по конкурса д-р Мария Драгомирова Стоянова е изпълнила минималните национални изисквания за област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление: 7.5. Здравни грижи, определени от Правилник за прилагане на Закона за развитието на академичния състав в Република България, на които трябва да отговарят кандидатите за придобиване на научна степен и за заемане на академичните длъжности „главен асистент“, „доцент“ и „професор“.

Като кандидат по конкурса д-р Мария Драгомирова Стоянова представя монографичен труд на тема „Пандемията от Ковид-19 и психоемоционалното състояние на медицинските сестри“. Изследователската работа на авторката засяга актуални проблеми, свързани с емоционалното и психичното функциониране на здравните работници. Дискутирани и анализирани са тенденции в здравеопазването и в поведението на медицинския персонал, които са следствие от преживяната пандемична и настоящата постпандемична обстановка.

Кандидатурата на д-р Драгомирова е подкрепена и от 11 научни публикации в нереферирани списания с научно рецензиране или публикувани в редактирани колективни томове, реализирани в периода от 2005 г. до 2017 г. Според данните за цитиране на научните трудове е представена справка за 15 цитирания в монографии и колективни томове с научно рецензиране, както и в нереферирани списания с научно рецензиране. Представените научни публикации и цитиранията им напълно отговарят на изискванията на обявения конкурс.

До настоящия момент д-р Мария Драгомирова Стоянова не е работила като щатен преподавател в НБУ и съответно не е имала възможност за интензивна академична работа. От пролетния семестър на учебната 2022/ 23 година е хоноруван преподавател в НБУ към МП „Управление на здравеопазването“, в курс „Стандарти за електронно управление в здравеопазването“. Успешно провежда практическо обучение по „Общи грижи за болния“ на студенти от Медицински колеж към МУ-София в специалност рентгенови лаборанти.

Мария Драгомирова демонстрира активна обществена и административна дейност. Член е на Българската асоциация на професионалистите по здравни грижи (БАПЗГ). В периода от 2008 г. до 2011 г. е председател на Регионалния съвет на главните медицински сестри към същата организация. От 2004 г. до момента е главна медицинска сестра в

Медицински институт към МВР-София, което безусловно говори за отлични организационни и административни умения, умения за работа в екип и за реализиране на ефективни комуникации между различните институции като МЗ,РЗИ,НЗОК и др.

В заключение, на базата на гореизложеното и за нуждите на Нов български университет смятам, че представените от д-р Мария Драгомирова Стоянова материали по конкурса за заемане на академичната длъжност „доцент“ в професионално направление 7.5. Здравни грижи отговарят на изискванията и подкрепям нейната кандидатура.

София, 15 септември 2023 г.

Подпи
доц. д

